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Interrogazione a risposta scritta 4-11990   

Primo firmatario: PALADINI GIOVANNI  Gruppo: ITALIA DEI VALORI  Data firma: 19/05/2011 

PALADINI. - Al Ministro della giustizia. - Per sapere - premesso che: 

- l'accordo sulla mobilità sottoscritto con le Organizzazioni sindacali il 27 marzo 2007 prevede, all' 

articolo 2, (pubblicazione dei posti vacanti) «Il Ministero, previa informativa data alle 

Organizzazioni sindacali almeno tre giorni prima, pubblica, con cadenza annuale entro e non oltre il 

mese di aprile, il bando nel quale sono indicati i posti vacanti da coprire mediante trasferimento del 

personale in servizio e sono fissati il termine e le modalità di presentazione delle domande degli 

aspiranti. Qualora il termine non potesse essere rispettato l'Amministrazione e le Organizzazioni 

sindacali si incontreranno entro il successivo mese di maggio per l'analisi delle problematiche, che 

l'hanno determinato»; 

- disapplicando l'accordo sulla mobilità il Ministero della giustizia non ha bandito alcun interpello dal 

2007, pur  prevedendo, il medesimo accordo, all'articolo 15, che «prima di assumere vincitori di 

pubblici concorsi l'Amministrazione procede all'assestamento del personale in servizio»; 

- la ratio dell'articolo 15 (già articolo 19 dell'accordo 28 luglio 1998) «è nel privilegiare il personale in 

servizio nella scelta del luogo di lavoro rispetto a vincitori di concorsi pubblici, ovvero destinati a 

concorrenti esterni»; 

- l'amministrazione, in data 28 marzo 2011, ha formalmente dichiarato che: 

� il 30 dicembre ha assunto 46 funzionari giudiziari, attingendo ad una graduatoria di concorso a 

443 posti di funzionario UNEP approvata nel 2002; 

� a metà marzo 2011 sono stati firmati in totale 26 contratti individuali di lavoro per l'assunzione 

di: 

� 19 (su 58 chiamati) assistenti giudiziari idonei in un concorso del Ministero della difesa; 

� 1 (su 7 chiamati) funzionario giudiziario idoneo in un concorso del Ministero della difesa; 

� 6 (su 14 chiamati) collaboratori di cancelleria, VII qualifica Funzionale, idonei in un concorso 

del Ministero della giustizia; 

- il 15 marzo è stato presentato al Dipartimento della funzione pubblica il piano di assunzioni per 

l'anno 2011 che prevede la copertura finanziarla per l'assunzione, per mobilità, di 24 direttori 

amministrativi, 27 funzionari giudiziari, 38 cancellieri A2 F3, 5 cancellieri A2 F4; 

- sembrerebbe disapplicato l'accordo sulla mobilità, in quanto il Ministero della giustizia non avrebbe 

proceduto all'assestamento del personale prima delle nuove assunzioni, così occupando dei posti 

ambiti dal personale interno che da anni lavora fuori sede; 

- le suddette assunzioni comprometterebbero definitivamente la possibilità per i lavoratori in servizio 

di ricongiungersi al proprio nucleo familiare, causando danni morali e danni esistenziali, oltre alle 

ingenti spese economiche che si è costretti a sopportare per il pendolarismo -: 

quali urgenti iniziative il Ministro interrogato intenda assumere rispetto alla citata problematica per 

assicurare ai lavoratori in servizio di ottenere l'avvicinamento alla propria residenza. 


